

## Az ázsiai kultúrsokk előszobája – Szingapúr

### Ha másik kontinensig utaznál – mindenképpen Szingapúr!

Az Erasmus nagyszerű lehetőségként kínálja több kontinens egyetemét is. Ha igazán kilépnél a komfort zónádból, mindenképp vágj bele egy nagyobb túrába. Ha nincs különös kötődésed más kontinenshez, akkor pedig egyszerű a válasz, hogy **miért Ázsia:**

**óriási kultúrsokk és olcsó megélhetés**

**Ezen belül pedig miért Szingapúr?** A városállam egy ízelítőt ad az ázsiai kultúrából, egy rendkívül biztonságos és varázslatos környezetben. Ezzel szemben más környező országok nem feltétlenül a biztonságukról és tisztaságukról híresek – de persze látogatni érdemes őket. Ami még Szingapúr mellett tarthatja a voksot, azok a nem létező nyelvi nehézségek (mindenki beszél angolul, de ha ázsiai nyelvek érdekelnek, abból is kaphatsz bőven). Illetve, a fejlettség és a magas életszínvonal mellett az olcsó, Ázsiára jellemző étkezési és vásárlási lehetőségek ugyanúgy elérhetőek. **Példaképp:** Kínában nagyon olcsón is megélhatsz, de sok helyen nem fognak hozzád szólni más nyelven, mint a mandarin, míg fejlettebb országokban, mint Korea vagy Japán, valószínűleg kevesebb nyelvi nehézség akad, de laposabb pénztárcával is térhatsz haza.

**biztonság, varázslat, nem létező kommunikációs probléma, olcsó**

**Menjetek! A Campus Mundi támogatásomból majdnem 5 hónapot élhettem a világ egyik legfejlettebb országában és szabadidőmben 4 országot is meglátogattam.**

### A legnagyobb kérdés Szingapúr kapcsán – megélhetés

Alapvetően érthető, hogy miért nyilvánítják a világ egyik legdrágább országának. Bármikor elverhettem volna milliárdokat a legmodernebb és legpatinásabb helyeken, azonban ez csak egy oldala ennek a világnak – sok jelentkező örömére.

### A kedvencemmel kezdem – Étkezés

Az ázsiai kultúrában csodálatos hagyománya van az étkezésnek - központi eleme az emberek mindennapjainak, közösséget összekovácsoló, kulturális értékeket őrző tevékenység. A frissen készült

ételeket ún. hawker centerekben, kis bódékban csinálják, ahol minden ember másra specializálódott és évek óta űzi a mesterséget. Ezek mindenhol megtalálhatóak, sok helyen nem is építenek konyhát, hanem csak egy közös hawker van az óriási háztömbök lábánál. A választék lenyűgöző, végtelen ázsiai ételt lehet enni, de ha valaki nem szereti a sok újdonságot, bőven vannak egyszerű tésták és nyugatibb ételek. Persze a helyi étel a legolcsóbb **(kb 3.00-5.00 SGD között vannak – ami nem jelentett 1000 forintnál nagyobb kiadást ebédenként/vacsoránként)** Az adagok is hatalmasak, így ha valaki szereti az ázsiai konyhát, nem kell félnie attól, hogy éhen marad. Így 2 hónappal hazaérkezésem óta, kezd is hiányozni a sok friss finomság amiből mindennap válogathattam – és a főzéssel sem kellett bajlódnom. Természetesen, ha valaki inkább a high-end kajáldák után érdeklődik, akkor azt is talál bőven Szingapúrban, dugig van a Downtown negyed menőbbnél menőbb éttermeivel.

#### **Legjobb hawkerek:**

ChinaTown Complex, Lau Pa Sat, Newton Hawker (Crazy Rich Asians film!), Old Airport Road

#### **Legjobb ételek:**

dumplings, wontons, xiao long bao, satay, popiah, char kway tao, hokkien noodle, chee cheong fun, lotus mooncakes, bao/pao bármilyen ízben!

#### **Legjobb gyümölcsök:**

Golden Dragonfruit, Mangosteen, Rambutan, Longan, 1000féle mangó, salak (indonéziában inkább)

**kulináris élmény, gasztrosokk, 3.00-5.00 SGD max**

#### **Pályázd meg a kolit, akármi is a rémhír - Lakhatás**

Minden Erasmus problémája a lakhatás. Ez elkerülhetetlen szenvedés, hiszen mindenhol többszörös a túljelentkezés a jó és megengedhető campus szállásokra, vagy a kiadó albérletekre. Sok rémhír járta, hogy senki nem kap kollégiumi szobát Szingapúrban. Először engem is visszautasítottak, azonban az első felülbírálatnál rögtön kaptam szobát a PGPR elnevezésű campus kollégiumban. Ez azért van, mert egy rotációs rendszer működik, és amint nem fizet valaki időben vagy küld visszajelzést, jönnek a várólistások. **Így akár még kiutazáskor is kaphatsz arról értesítőt, hogy bejutottál a koliba, érdemes végig kérvényezni az újra jelentkezést.**

**Ugyanis a kollégium a 4,5 hónapra nem került többé 450 ezer Ft-nál.** Összehasonlításképp Európában normálisabb szállásokon 170-200 ezer FT-okat kérnek el havonta. Ha esetleg mégsem kapnál campus

lakhatást, akkor a kevés kínálat és magasabb árak okán folyamatosan vadászni kell helyekre, de ezt is sikerült minden ismerősömnek az európai árszínvonal alatt elintéznie. Mindent összevetve: a lakhatás kérdés mindig és mindenhol probléma lesz, de visszatekintve egyszerűbb és olcsóbb volt, mint pl. Skóciai élményeim az ezt megelőző Erasmus esetén.

### **Megjegyzés:**

ha jelentkezel a UTown és a PGPR a legjobbak, azonban a UTownba elég nehéz bekerülni, évközben könnyebb átjelentkezni

a megjelölhető kollégiumok mind a campus shuttle bus vonalán helyezkednek el, ezért rosszul egyikkel sem járhat

a szálláshelyek általában mini városok – van kondi, több hawker/food stall, kisbolt (akár több is), közösségi programok és éjszakáig nyitva tartó snack lehetőségek is

**jelentkezz campus szállásra, minden felülbírálatra, 4,5 hónap 450 ezer Ft, legyen B terved**

### **Smart City?! – Utazási lehetőségek**

Utazás kapcsán az MRT-nek elnevezett metró a legalkalmasabb. Rendkívül jól kiépített modern hálózata mindenhova elvisz. Egy NETS kártyára tölthetsz fel összegeket, amelyeket minden utazás megkezdésekor és befejezésekor le kell húznod a kapunál. Ha sokat utazgat az ember, akkor összegyűlnek egészen nagy összegek, azonban egy-egy út nem kerül többre a budapesti vonaljegyeknél **(1.00-2.50 SGD)** A NETS-el emellett fizetni is tudsz (pl. hawkerekben, mosásnál), ami pozitív, mivel a MasterCard még nem mindenhol elterjedt fizetési forma. Szingapúr egy metróútra nagy városnak tűnik, de ha belegondolunk, másfél óra alatt be lehet utazni az egész országot hosszában. A buszjáratok valamivel olcsóbbak, azonban lassabbak.

**Ha mégsem szeretnél tömegközlekedni: Grab.** Ez Délkelet-Ázsiában az Uber. Csomagot, ételt is szállíttathatsz az appon keresztül, valamint egyre bővülő szolgáltatás rendszere van. Ezek napközben nem vészes összegek, este persze emeltdíjjal működnek. Míg napközben 8.00 SGD-ből bent voltunk a városban, éjjel ez akár 25.00 SGD-re is rúghatott. Az alkalmazást érdemes a többi országban is használni, hiszen biztonságosabb, mint taxisokkal alkudozni, valamint sokszor olcsóbb is, főleg ha találsz magad mellé embereket.

**MRT hálózat & NETS pay a tömegközlekedéshez, Grab App a gyors közlekedéshez**

## **Mindenre van szabály?! – komolyan is vedd, meg ne is...**

Valóban mindenhol arra nevelnek – kedvesen -, hogy mit csinálj és mit ne csinálj. Vannak pontok, amiket inkább a lakosok tudatossá nevelésének tudnék be, ami inkább pozitív, mintsem túlszabályozott. Azonban nyilván vannak elvetemült dolgok, amik miatt mégis azt kell mondani, hogy hozzánk képest túlszabályozott az életük. Előzetesen érdemes annyit tudni, hogy a mindennapi életben nem érzékelhető annyira, hogy bárminek is meg kéne felelned, alkalmazkods a helyiek viselkedéséhez. Amit fontosabb lehet tudni, az a campuson létező szabályok (demerit points-ok rendszere), ahol szigorúan figyelnek a nemek elkülönülésére, csendes órákra, egymás privát szférájára. Ezekben a szabályokban mi sem hittünk eleinte, de sajnos volt rá példa, hogy itthon kisebb összefüggésnek tekinthető magánakciónkat jelentették a folyosón.

**tudatos okoslakosság, szigorú campus szabályok – demerit points**

## **Ázsia egyik legjobb egyeteme – valóban, tanultunk is a móka mellett**

Számomra az is elsődleges szempontok között volt, hogy egy nívós egyetemen tanulhassak. Az NUS a kontinensen is elismert nagy nevű intézmény, ha bejutnak teljes képzésekre az emberek részben átveszi az uralmat az életük felett. Az **óraszám (4-5 kurzus – ez elég a szerződés kapcsán is)** alapvetően nem megterhelő, azonban sokszor 3 órás előadások és gyakorlatok vannak, ami kissé szokatlan a BCE-s rendszer után. Nagyon nagy tudást lehet szerezni adott ágazatok kapcsán, rendkívül értelmes emberekkel lehet együtt tanulni, azonban ehhez mérten a számonkérés is magas színvonalú. **Az osztályzás relatív**, az csoportátlaghoz képest határoznak meg százalékokat, ami folyamatos versenyhelyzetbe kényszeríti a hallgatókat – ez azért cserediákoknál nem annyira látszik, de ha valaki hajlamos rá, könnyen bekerülhet a mókuserékbe a helyiekkel. Nekem sikerült jó jegyeket szereznem (B-,B,B+,A) kevés, de intenzív pár hetes tanulásokkal.

Az **óraváltoztatás miatt sem kell aggódn**i, hasonlóan lehet változtatni a félévkezdéskor, mint a Corvinuson, azonban a **jelentkezések határidejét fontos betartani**, mert nagyon gyorsan fogynak a helyek a jó órákra. És persze mondanom sem kell, hogy ilyen egyetemen azért bőven lehet érdekes kurzusok közül válogatni amellett, hogy **sok tárgyat be is tudtam fogadtatni** – érdemes is felvenni valamilyen sajátos kurzust, sokat lehet belőlük tanulni.

**4-5 kurzus, relatív osztályzás, jelentkezési határidők, sok befogadható tárgy**

## **Ha turistává válsz néhány napon, elvarázsolt világban lehet részed – Látnivalók**

Szingapúr látnivalóit nem igazán kell bemutatni, nyilván a Google is kidobja találatokként. Így a félév során felfedezett érdekességeket, plusz infókat gyűjteném össze:

Mindenképpen fedezd fel a hawker centereket, és a helyi ételeket – a standoknál megismerheted a helyi kultúrát – ajánlott helyek fentebb az étkezés fejezetnél.

Ha bulizni szeretnél menő, de drágának tűnő helyeken, akkor keresd fel Facebookon vagy NUS-es csoportokban a Hazel's Guestlist-et, aminek ha beköveted az eseményeit, akkor listán bejuthatsz a klubokba és eseményekre. Pl. Ce La Vie – a Marina Bay Sands legtetején elhelyezkedő klubban minden héten van lista és felejthetetlen élmény már a látvány is a leghíresebb épület tetejéről

Ha szeretsz túrázni vagy barangolni – rengeteg Tree Top Walk és park van Szingapúron belül, akár a város közepén is – én a MacRitchie Reservoir Park sétányán (itt sok-sok majom van), valamint a Mount Faber Parkban voltam (itt pedig csodás a kilátás)

Ha érdekel az építészet, akkor érdemes külön ennek szentelni egy túrát – rengeteg modern és formabontó épület van elszórva a városban, amik néha viccesen is hathatnak azon negyedekben sétálva pl. Tiong Bahru, ahol kisebb házak dominálnak

Lightshowk – a Supertree Grooveban és a Marina Bay Sands előtt is van minden este light show, az időpontokat mindig frissítik interneten – felejthetetlen élmény

Clarke Quay – ha nem csak menő klubokat akarsz látni, hanem hangulatos kis folyóparti bányegyed élőzenével

**Megjegyzés:** igaz óriási távolságok vannak, érdemes szabadidőben sétálgatni – ilyen délutánokon fedeztem fel a leginkább helyi vagy a leginkább izgalmas dolgokat, amiktől igazán úgy érzem, hogy megismertem ezt a nagyon egyedülálló városállamot 😊

**hawker center, Hazel's Guestlist, TreeTop Walk, építészet, lightshow, Clarke Quay**

#### **4 hónap, 5 ország – Utazási lehetőségek**

A környező országokba nagyon olcsó és könnyű eljutni. Idő pedig azért akad rá, ha jól szervez az ember. A félév során Malajziában 4, Thaiföldön 5, Vietnámban 10 és Indonéziában is 10 napot töltöttem. Életreszóló élményeim közé tartozik a 10 napos vietnámi túra (Hanoitól egészen Közép-Vietnámig utazgattunk városról városra), valamint a kelet-jávai 4 napos túránk egy indonéz túravezetővel, ahol igazán megismerhettem a helyieket. Ha bárki indulna Ázsiába és érdeklík az országok, bátran keressen meg:

**Facebook & e-mail, ha kérdésed lenne:**

<https://www.facebook.com/blanka.bondor> & bondor.blanka7@gmail.com

**Instagram, ha az utazásokról szeretnél videókat és képeket látni:**

<https://www.instagram.com/blanka.bondor/>